
Manufacturers Are Embracing 
Artificial Intelligence

The 3DS Technology Barometer Artificial Intelligence1 finds that half of manufacturing executives have 
positive opinions of artificial intelligence (AI) — 54% are intrigued, and 48% are excited.2

A majority of manufacturers also find AI “highly applicable”  
to a range of broad manufacturing activities:

But for manufacturers to get the most out of AI, they’ll need to address challenges:

Get your manufacturing operations and data ready for AI with SOLIDWORKS.

1    3DS Technology Barometer Artificial Intelligence, 3DS, December 2023, 104 respondents.
2     Respondents could select more than one answer.
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Technology budgets  
44% indicate technology 
budgets are a challenge to the 
application of AI.
Are you ready to invest to 
generate optimal returns  
from AI? 

Current data quality  
40% indicate current data quality is 
a challenge to the application of AI.
Is your firm’s data hygiene and  
ability to capture/leverage data  
ready to deliver successful AI 
outcomes?

https://www.solidworks.com/domain/manufacturing-production

